

中共奥克化学扬州有限公司总支部委员会 2015年度党建工作总结及2016年工作要点

奥克化学扬州有限公司党总支现有党员59人，其中生产党支部党员28人，机关党支部党员31人。2015年6月因工作原因，调整党总支委员，目前由新任党总支书记潘瑞升、副书记于彬、新任生产委员夏永利、宣传委员周在晴、组织委员孙桂娥5人组成。在新任党总支书记的带领下，2015年，奥克化学扬州有限公司党总支狠抓党建工作，方向明确，步子扎实，成效显著，主要做法如下：

一、注重服务，在生产一线中体现先进性
今年奥克扬州公司压倒一切的任务就是开足扬州。随着EO、EOD及公用工程开车投产，5万m³低温乙烯储罐配套项目投入使用。党总支在试生产准备工作中发挥积极作用，紧紧围绕行政集中精力抓质量、抓管理。因此，党总支工作是以开足扬州装置为中心，发挥战斗堡垒作用；共产党员、入党积极分子一马当先，全力以赴，做出表率。9月底，党总支牵头，在扬州公司推出《大干一百天，确保安稳优》的主题活动，号召全体党员、团员、工会会员行动起来，投身到生产建设中去。在扬州公司内部率先设立先锋岗和党员责任区，双亮身份，体现党组织的先进性，展现共产党员的风采。新任生产党支部书记夏永利兼任生产厂副厂长，是1984年入党的老同志，他老当益壮，带领生产厂的党员，抓安全、抓环保、抓维护、抓党务，在厂区竖起一面共产党员的先锋大旗；共产党员、江苏省双创人才获得者陈戈波，在EOD装置试生产最艰巨的时候，挑起了经理的重任，同时也是EOD装置党员责任区的带头人，他带好徒弟传帮带，启用新人勇担当，鼓励劳动竞赛，攻关解决难题，产品质量月月提升；动设备调试的火眼金星——共产党员李磊，排除了重大试生产的隐患；年轻党员张雪园，虚心好学，刻苦钻研，很快胜任了化验岗位的工作。机关党支部带领党员比技能、比管理、比效能，党员活跃在管理岗位上；技术中心的8名党员，拥有博士、硕士等头衔，创新项目一个连着一个，获得江苏省高新技术产品认定2项，新申请发明专利3件，新获授权发明专利2件。人事行政部党员率先垂范，积极工作，人员配置到位、后勤服务到位、宣传报道到位，得到了总部领导的表扬。到12月26日止，扬州公司20万吨EO、30万吨EOD装置，月月上产量，月月提质量，第四季度，真正实现了开足扬州的目标。拥有5万吨低温乙烯储罐装置的仓储公司党员责任区，党员们更是生龙活虎，他们安全储运、保证供给，注重环保，为生产装置乙烯供应做保障，为乙烯贸易创平台。

二、夯实基础，在组织活动中体现规范性
1、坚持四个“一”，体现党建工作规范性。每一季度召开党总支扩大会议；每一季度讲一堂党课；每一季度总结一次党建工作；每一季度党建工作重点难点问题。2个党支部坚持“三会一课”制度，规范工作流程。

2、围绕组织工作，体现党建工作的梯度推进。奥克化学扬州有限公司党总支积极发展优秀同事加入中国共产党，重点是发展各部门业务骨干人员入党，培养党员骨干人员担任领

导职务，2015年下半年发展了1名优秀业务骨干入党。有2名预备党员转正，成为中共正式党员；公司现有10名员工向党总支递交了入党申请书，其中有9名入党积极分子，5人递交入党申请书。由于公司党员来自全国四面八方，党组织是属地管理，因此，加大力度，推进党员关系的转入，有5名党员的党组织关系转入园区党工委。

3、紧扣活动载体，丰富党建工作内容。一是7月25日，组织全体党员到淮安市周恩来纪念馆等教育基地，广大党员接受了传统教育；二是将社会主义核心价值观与奥克的共创共享的核心价值观相融合，开展文化建设活动，如组织新员工入职宣誓、师徒签约，重点培育塑造袁武杰、许文一线员工的典型，使员工学有榜样，赶有目标；三是与仪征党校开展党建共建活动；四是组织团员青年开展登仪征铜山活动；五是创建江苏奥克微信平台，刊

村结对环保共建有着地缘上的优势和人文上的优势。农歌村是奥克扬州公司传统的环保共建单位。今年来，在扬州化学工业园区环保局的有力推动下，奥克扬州公司党总支、工会和安环部，共同合作，扣住环保主题，联络老的共建单位，抓住新的共建单位，扎实有效地开展共建工作，做到“计划早落实，双方常互动，每月有活动，件件肯落实，宣传能到位”，取得了明显的成效。

一是邀请肖山村部分村民代表来企业参观，现场观摩公司治理噪音隔音墙施工。公司以积极沟通、主动治理的姿态，为周边群众提供安祥欢乐的春节环境做出了民生工作，得到了园区和周边群众的好评。

二是在三月底，奥克扬州公司与青山镇肖山村签订《扬州化工园区企业-社区结对环保共建协议》，由甲方奥克扬州公司总经理授权副总经理与乙方肖山村村民委员会主任共同签

五是党总支开展“党员活动日”活动，邀请肖山村、农歌村的8名党员代表参加。

六是学习新《环保法》、新《安全法》，请扬州市环保局、扬州市安监局的专家主讲，邀请社区村民参加学习讨论。

七是在8月中旬，奥克扬州公司走访肖山村、农歌村，开展结对扶贫、捐资助学、关爱“老弱病残”群体。公司对肖山村、农歌村有上大学、技校、高中孩子的困难家庭实行一对一帮扶，初定每个村3户人家，每位学生800元，计4800元。

八是在12月初，邀请农歌社区选送节目，参加奥克扬州2016年元旦联欢会。

园区环保局李正鹏局长、张寿宝副局长肯定了上半年公司环保共建的工作，勉励公司下半年环保共建工作做细做实，再上层楼。

一年来，经过全体党员的努力，党总支荣获了扬州化学工业园先进党组织、四星党组织称号，荣获奥克集团党委颁发的优秀党组织。其中1人荣获园区优秀党务工作者，1人荣获集团共产党员标兵、党务工作者标兵，4人优秀党员称号。有6名党员先进事迹受到报刊的表扬。当然，党总支工作也有不足之处：一是党员流动大，组织关系转接难度大，需要更多的精力去完善；二是研究民企党建工作的新特点、新方法不够，创新工作还要更上层楼；党组织的政治核心与政治引领作用有待加强。

2016年党建的工作要点

一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面贯彻落实集团“十三五”发展规划指导思想、规划目标与发展要求，以党群工作为基础，以奥克文化建设为核心，以“创先争优”为主线，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，弘扬“共同创造、共同分享”奥克核心价值观，致力做好公司党建工作、企业文化和团队建设，为实现党员队伍整体素质提升和争创江苏省级先进做出积极贡献。

二、工作目标
1、成为股份公司党建工作龙头。
2、成为扬州化工园区企业党建“五星”先进。

三、创新目标
1、创新党建工作“争先创优”主题活动形式。
2、创新党建特色主题活动方案。
3、创新党员学习教育活动载体与形式。

四、工作措施
1、不断完善党总支和党支部架构。
2、选配好各级党组织委员和党小组长。
3、通过党校、党课、外出培训和自学等，提高党员思想觉悟、党性修养和综合素质。

五、设施保障
(1)增加党员活动室设施。
(2)增加党员先进性学习教育资料。
(3)增加党员先进性教育学习参观基地。



载奥克扬州新闻150余篇；积极组织宣传工作，扬州公司在《奥克半月刊》用稿名列子公司第一，扬州公司在《扬州化工园通讯》用稿名列园区所有企业第一，在扬州总工会微信订阅号用稿第一。更可喜的是扬州公司在《中国化工报》用稿4篇，创公司开办以来新记录。

4、开展廉洁教育，提升党员的综合素养。请党校老师主讲“三严三实”专题讲学，认真学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》；同时用制度约束党员干部的廉洁行为。党员干部带头遵守各项制度做表率，一年来，没有党员有违纪、违法现象。

三、在环保共建中体现前瞻性
化工企业生存与发展安全环保是关键。扬州公司积极周边地区的农歌社区、肖山村开展党建、环保共建活动，体现着一种开放的心态、科学的管理、超前的工作思路与方法。奥克扬州公司坐落在肖山村境内，与肖山

署。农歌村2014年已签约。至此，奥克扬州公司与周边社区共建已达2家，在园区企业是少见的。同时，扎扎实实制定了全年工作计划，并走访肖山村、农歌社区讨论完善活动计划。

三是奥克扬州公司开展“企业开放日”活动，组织肖山村、农歌村部分村民代表参观厂史陈列馆、参观生产装置、安全环保设施、观摩消防应急演练、环保应急演练等活动，既实地参加了环保安全方面的应急演练，同时也接受村民对安全环保工作的监督。

四是在6月5日，是世界环保日，奥克扬州公司组织党总支、工会、安环法部人员分别到肖山村胥浦家园、农歌社区开展专题讲学、张贴企业简介、项目建设展板、深入宣传甲方的安全环保理念、安全环保措施、应急处置措施以及产品特性、产品与生活的关系等方面的知识，帮助村民提高对化工知识、安全环保知识的认知度。此活动已在《扬州化工园区通讯》、《奥克半月刊》登载。

武汉奥克党支部开展党员民主生活会活动

本报讯 根据集团党委《关于开展党（总）支部民主生活会民主评议党员活动的通知》精神，结合我公司实际，为实现集团“十三·五”发展目标，发挥党组织核心引领和党员先锋模范作用，中共武汉奥克化学有限公司党支部于2016年1月15日召开党员民主生活会。

会议由党支部宣传委员沈宁主持，首先宣读集团党委《关于开展党（总）支部民主生活会民主评议党员

活动的通知》，并组织参会人员填写《民主评议党员测评表》和《民主评议党员登记表》及每名党员结合自身工作岗位开展批评与自我批评。其次，由组织委员肖莹带领全体党员认真学习“三会一课”制度，并公布党支部2016年的工作及学习的计划和活动日程，2016年我们不仅开展学习活动，更是要组织党员到红色革命根据地去深入了解党的光辉历程，为自己是一名光荣的共产党员而骄傲！

最后，党支部书记马清福作会议总结，马书记表示民主评议党员制度是党支部的一项基本制度，目的是通过自我评价、民主评议和组织考核，检查和评价每个党员在坚持党的基本路线的实践中，发挥先锋模范作用的情况，我们武汉奥克的每一名党员都要争做岗位上的先锋模范，增强党的凝聚力和战斗力。（武汉奥克 沈宁）

